
מבחן לדוגמה 1, שאלון 35472  
מועד קיץ תשפ"א

מורים יקרים,
להלן פתרון בחינת בגרות לדוגמה מהתוכנית החדשה. 

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 .תרה הישרה מקביליהמנסבסיס א. 

מאוחר יותר(. נציג את הנתונים )כולל חלק מתוצאות החישובים שנראה

יסים.ם מאונכים לבסמקצועות הצדדיה אםהמנסרה ישרה, ובהת 
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 .EBקטור ווב את אורך הש חנ (2)
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   .D'EBת גודל הזווית  ( נחשב א1ב. )
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D'EBתשובה:   93.42=  .  

 

 . D'EB שטח המשולש ( נחשב את 2)

D'EB

D'EB

D'EB

1
EB ED' sin D 'EB
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  תשובה:
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,A(1  ודות:נתונות שלוש נק א. 0, 7) , B(3, 2,1) , C(3, 2, 2)− −  . 

מצאות על ישר אחד.נא ן להנראה ש

.AC, ואת ABכהכנה לסעיף ב, נחשב את 

AB B A (2, 2, 6)

AC C A (2, 2, 9)

x

x

= − = = −

= − = = − −

,2)שעבורו tא קיים ל 2, 6) (2, 2, 9)t − = וונים של שני הווקטורים שונים,שהכיאן ומכ, −

קודות לא נמצאות על ישר אחד.הנלושולכן ש

שרים מקבילים, כי הכיוונים אינם זהים,בן, שהן גם לא על שני ימוכ

ניתן לראות בציור עבור סעיף ב, וכבסיס הפירמידה עבור סעיף ג., שאותו  ABCאתוהן יוצרות 

הנקודות לא נמצאות על ישר אחד.ראינו כיתשובה: ה שלוש

.BACת גודל הזווית ( נחשב א1) .ב
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
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BACתשובה:   30.35= . 
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 . ABC שטח המשולש ( נחשב את 2)
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 .15.81הוא   ABC  שטח המשולש   ה:ובתש 

 

)D נקודהנתונה . ג 12, 5, 3)− − .   

 . ABCמאונך למישור  BD  כי הווקטורנוכיח ( 1)

  , שאינם תלויים זה בזה. ABC  ים במישוררני וקטולש ך ונמאנעשה זאת, על ידי כך שנראה שהוא 
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BD D B ( 15, 3, 4)

AB BD (2,2, 6) ( 15, 3, 4) 30 6 24 0 AB BD
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  . ABCמאונך למישור  BD הווקטורכי  ה: הוכחנותשוב

 

 , ABCD הפירמידהנפח  נחשב את( 2)

 .ABC הוא גובה הפירמידה לבסיס  BD( 1סעיף ג)-על פי תתר כאש 

ABCD ABC
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  .83.33  אוה ABCD  הפירמידהנפח תשובה: 
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והדעיכה:   הגדילהנוסחת 
0t

tM M q=  0אשר , כM - תית ת ההתחלהכמו

q כהדעי/להדיהגהוא גורם,tMהכמות לאחר זמןt.

. שקליםמיליון  1.51 -מחיר הדירה הגיע לם שני 9לאחר  .שקליםמיליון  1.12 יוסי קנה דירה במחיר( 1)א. 

.(ההגדילרה בכל שנה )גורם מחיר הדיהלעמהכנמצא פי 

9
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נמצא את אחוז הגדילה השנתי.
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. לאחר קניית הדירהםשני9מדי שנה, במשך3.38% -לה במחיר הדירה עתשובה: 

.15%-משבר כלכלי, ב עקבשנים, לאחר מכן, ירד מחיר הדירה  4( במשך 2)

 בתחילת המשבר. הממחיר 85%  -שנים, הגיע מחיר הדירה ל 4כלומר, לאחר אותן 

 השנתי. הדעיכהנמצא את אחוז 
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.מאז שהתחילה הירידה בערך הדירהמדי שנה,  3.98%  -ב ירד מחיר הדירה  בה:תשו
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 . קניית הדירהשנים לאחר  15יוסי מכר את הדירה  ב. 

 מיליון שקלים. 1.51 -שנים, מאז שמחירה הגיע ל 6מכאן שערך הדירה ירד במשך 

 א את ערך הדירה, בזמן מכירתה. נמצ
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=
 

 .שקליםמיליון  1.18, ומכר אותה תמורת  שקליםמיליון  1.12רת  תמו מכאן שיוסי הרוויח, כי קנה את הדירה

 ור הדירה. חיר ששילם עברוויח לעומת המתשובה: יוסי ה

 

 . שקליםמיליון  1.12  מחיר הדירה יהיה , מתחילת המשבר הכלכלי, שניםכמה כעבור נמצא ג. 
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 ניתן גם
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7.36  , לאחרכלומר 9 16.36+  .שנים מתחילת המשבר הכלכלי =

  , יוסילאחר קניית הדירה על ידי , בערך שנים 16.36לאחר   :תשובה

   .אותה הוא קנה המקורי בו ערכה יחזור למחיר       
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)נתונה הפונקציה  א.  ) 4xg x e= − .x, המוגדרת לכל +

)ציה  קפוניה על הם לב, שיש כאן טרנספורמצנשי ) xf x e=:

.כלפי מעלהיחידות  4, והזזה אנכית  x -ר היצסביב סיבוב 

)-לכן כיוון ש ) xf x e= ,ז אעולה תמיד( ) 4xg x e= − יורדת תמיד,+

)  -שלון וומכי ) xf x e=אסימפטוטה אופ 0yאל ית לשמקיש = ,

) -אז ל ) 4xg x e= − אופתהייה+ 4yית לשמאלקאסימפטוטה =.

ם בדרך הרגילה... געבוד נ

(1 )00 (0) 4 1 4 3 (0,3)x g e= → = − + = − + = .y-חיתוך עם ציר הת נקוד (0,3)  ולכן , →

0 0 4 4 4 ( 4,0)x xy e e x n n= → = − + → = → = →.

) ולכן  4,0)n  חיתוך עם ציר ההת נקוד היא-  x.

),   (0,3)תשובה:    4,0)n. 

.הפונקציה  הירידה שלהעלייה ו ומי תח מצא אתנ ( 2)

' ( ) xg x e= −

 ולכן אין תחומי עלייה. ת, גזרת שליליהנ

 .xאף  –ייה , עלxכל  –ירידה   תשובה:

.)אסימפטוטה אופקית(, על ידי הצבה y  -האסימפטוטה האנכית לציר ה מצא אתנ ( 3)

10

10

(10) 4 22,022

( 10) 4 3.99995 4

g e

g e−

= − + = − → −

− = − + = →

)היא  y  -האנכית לציר הה וטהאסימפט  תשובה: ) 4x y→− =. 

(4 ) ( ) 4xg x e= − ) -לליורדת, לכן משמא+ 4,0)nיליתהיא תהייה חיובית, ומימין של .

4x  -חיוביות  תשובה: n  4  -, שליליותx n.

)השיעורים של נקודת החיתוך של שתי הפונקציות  שב את חנ  .ב ) xf x e= ו- ( ) 4xg x e= − +.

4

2 4

2

2 ( 2,2)

x x

x

x

e e

e

e

x n n

= − +

=

=

= →

)תשובה:   2, 2)n. 
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 .(2סעיף ג)-פונקציות, כולל סימון השטח לתתפים של שתי הראת הגנסרטט ( 1). ג

 

 

 נחשב את השטח המבוקש, על ידי חלוקתו לשני שטחים.( 2)
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n

n

n
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S e dx

S e x

x n e n n
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S n n
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S n
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= − +

= − + = − + 


= − + = − + 

= − + −

= − +

= − +



  

1

1
0.

0

1

1

0

2

2

2

]

2 : 2

0 : 1

2 1

1

x

x
n

n

n

S e dx

S e

x n e

x e

S

S

=

=

= = 


= = 

= −

=



 

 ( ום מספרים עשרוניים, אולם בחרתי להראות חישובים לוגריתמיים.ש ברור שניתן גם לר)

 

1גודל השטח המבוקש:  2 1 2 4 2 1 4 2 1.7726S S n n+ = − + = − +  . 

1תשובה: גודל השטח המבוקש הוא   4 2 1.7726n− +    .יח"ר 
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יההפונקצ הנתונא. 
2

2
( )

n x
f x

x
=.

2, לכן ל מאפסהביטוי שמקבלת הפונקציה הלוגריתמית גדובתחום ההגדרה, ( 1) 0 0x x → .

0xבתחום ההגדרה, המכנה שונה מאפס, לכן .

0xבה:תשו .

0xכאשר  ( 2) ), למשל  → 0.01) 92103f  = − →−0  -, וx ית.אסימפטוטה אנכ =

xכאשר  ) → 5,  למשל( 1000) 1.3 810 0f − = →0 -, וy (מין ולשמאל.ליאופקית טוטה אסימפ=

0xתשובה:   =.

(3) 0x . y  -לא בתחום ההגדרה, ולכן אין נקודת חיתוך עם ציר ה =

0yמתקיים x-בנקודת חיתוך עם ציר ה = :

2

2

0

1

(1,0) , ( 1,0)

n x

x

=

=

−

),  (1,0)  תשובה: 1,0)− .

.נקבע את סוגן, ו של הפונקציה ת הקיצוןושיעורי נקוד ( נמצא את 4)

2
2

2

4

2

4

2

4

2

2
2

'( )

2 2
'( )

2 (1 )
'( )

1 0 0

x x
x n x

xf x
x

x x n x
f x

x

x n x
f x

x

n x x

−

=

−
=

−
=

− = =



2

2

2

1

( ) 1 1 1
( ) ( , ) ( , )

( )

n x

x e

n e n e
f e e e

e e e ee

=

= 


 = = = → −



יף א, שתי נקודות אלו הן נקודות מקסימום.על פי ערכי הפונקציה, שמצאנו בסע

:  תשובה
1

( , )e
e

מקסימום ,   
1

( , )e
e

.  מקסימום−
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 של  הסקיצה המתאימה ( 5)
2

2
( )

n x
f x

x
 . (6א)סעיף -תת סימון עבור , כולל =

 
 

1xחיוביות   תשובה:( 6)    1, אוx  0. שליליות − 1x   1 , או 0x−    1)אפשר גם 1, 0x x−   − ). 

 

 

 ות שלושה נימוקים לגרף המתאים. תת לפחרצוי ל. ב

xבנקודה שבה  • e= .עוברת הפונקציה מעלייה לירידה, וגרף הנגזרת מחיובי לשלילי 

xבנקודה שבה  • e=  ייה לירידה, וגרף הנגזרת מחיובי לשלילי.עוברת הפונקציה מעל −

• 
2

2
( )

n x
f x

x
 .y -ה זוגית, סימטרית לציר הפונקצי =

2

4

2 (1 )
'( )

x n x
f x

x

−
 זוגית, סימטרית לראשית הצירים. -פונקציה אי =

 

 

 
 

)'קציית הנגזרת,  הוא הגרף של פונ IV  גרף  תשובה: )f x. 
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